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1. Общие положения
      Данное положение разработано с целью упорядочения и приведения в строгое соответствие с действующим законодательством порядка приема детей в МБОУ «УМСОШ». Данное положение является нормативным и его требования подлежат безусловному исполнению.

2. Нормативно-правовая база положения.         
Положение разработано в соответствии с новым Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ  от 26.12.2012г.
Правила приема в школу в части, не урегулированной Законом Российской Федерации «Об образовании», определяется учредителем школы и закрепляется в его уставе.

 Учредитель школы устанавливает правила приема в нее на ступени начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, обеспечивающие прием всех граждан, проживающих на данной территории и имеющих право на получение образования соответствующего уровня.

Не проживающим на данной территории может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных мест в школе.

 3. Правила приема детей в первый класс

  Комплектование первых классов в общеобразовательное учреждение начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года.
Для детей, не зарегистрированных на закреплённой территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Прием детей в первый класс запрещается осуществлять на конкурсной основе (п. 3 ст. 5 Закона Российской Федерации «Об образовании»).

 Проведение тестирования, собеседования и других форм обследования детей осуществляется только с согласия родителей (законных представителей) с целью определения программы обучения, соответствующей уровню развития, способностям и здоровью ребенка.

 В первые классы принимаются дети, достигшие возраста шести лет шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста 8 лет.
 Прием ребенка в 1 класс производится на основании заявления родителей (законных представителей) на имя директора,  копии свидетельства о рождении ребёнка. 

Родители (законные представители) имеют право по своему усмотрению представлять другие документы детей.

 На основании Закона Российской Федерации «Об образовании» родители (законные представители) обучающихся имеют право выбирать общеобразовательное учреждение, форму получения образования, однако не могут настаивать на реализации каких-либо образовательных программ, услуг, форм получения образования, не включенных в устав данного учреждения.

   Зачисление в общеобразовательное учреждение оформляется приказом директора школы не позднее 30 августа текущего года и доводится до сведения родителей (законных представителей).

Согласно п.2 ст. 16 Закона Российской Федерации «Об образовании» учреждение  обязано ознакомить его и его родителей (законных представителей) с уставом Учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения,  основными образовательными программами, реализуемыми образовательным учреждением, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.

  Зачисление детей в первый класс осуществляется независимо от уровня их подготовки. Собеседование учителя с ребёнком возможно проводить в сентябре с целью планирования учебной работы с каждым учащимся.
 По заявлению родителей (законных представителей) учредитель образовательного учреждения вправе разрешить прием детей в образовательные учреждения в более раннем возрасте.
 В случае серьезных затруднений, испытываемых обучающимися в учебном процессе, родители (законные представители) имеют право забрать ребенка из школы для достижения им школьного возраста, предусмотренного п. 2 ст. 19 Закона Российской Федерации "Об образовании".

 
4. Правила приема обучающихся в 10 класс

  Прием в 10-е классы средних (полных) общеобразовательных школ осуществляется с учетом требований  в части общедоступности получения среднего (полного) общего образования всех граждан, проживающих на данной территории и имеющих право на получение образования соответствующего уровня. Районные органы управления образованием обеспечивают приём в 10-е классы всех желающих, получивших основное общее образование.

  С целью ознакомления родителей с правилами приёма детей в 10-е класс и работой школы по общеобразовательным программам в апреле-мае проводится организационное собрание. Для родителей, желающих получить более полную информацию о школе и правилах приёма, организуются консультации. 

Приём учащихся в 10 класс осуществляется директором школы.
Приём в 10-е классы осуществляется на основании заявлений родителей и наличия следующих документов: копия свидетельства о рождении с вкладышем, подтверждающим Российское гражданство; медицинская карта; аттестат об основном общем образовании; личное дело.

5. Порядок перевода обучающихся в следующий класс, а также из одного общеобразовательного учреждения в другое
     Обучающиеся, освоившие в полном объёме общеобразовательную программу учебного года, переводятся в следующий класс.

    Обучающиеся на ступени начального общего и основного общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение первой четверти следующего учебного года.

    Решение о переводе в следующий класс учащихся 1-7,10 классов принимаются педагогическим советом общеобразовательного учреждения и утверждается приказом директора.
   Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие программу учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, по заявлению родителей (законных представителей) остаются на повторный курс обучения, переводятся в классы компенсирующего обучения или продолжают обучение в иных формах.

    В отношении обучающихся, дважды оставленных на повторный курс обучения в классах 1 ступени образования, по решению органа управления общеобразовательного учреждения (педагогического совета) проводится психолого-медико-педагогическое обследование, по результатам которого обучающийся с согласия родителей (законных представителей) может быть направлен в специальное (коррекционное) общеобразовательное учреждение (класс), обеспечивающее обучение, воспитание и лечение, социальную адаптацию и интеграцию таких обучающихся в общество.
    Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени образования.

    Обучающиеся 4-х классов не могут быть условно переведены в класс следующей ступени в случае академической задолженности по одному предмету.

    Обучающиеся имеют право на перевод в другое общеобразовательное учреждение, реализующее общеобразовательную программу соответствующего уровня. Перевод обучающихся в иное общеобразовательное учреждение производится по письменному заявлению их родителей (законных представителей) и сопровождается получением подтверждения из иного общеобразовательного учреждения о приёме данных обучающихся.
    Руководитель общеобразовательного учреждения обязан выдать справку- подтверждение всем вновь прибывшим обучающимся для последующего предъявления в общеобразовательное учреждение, из которого они выбыли.
 6. Порядок отчисления и исключения обучающихся общеобразовательных учреждений

 

   Обучающиеся могут быть отчислены и исключены из учреждения по следующим основаниям:

- в связи с завершением основного общего и среднего (полного) общего образования с выдачей документа государственного образца о соответствующем уровне образования;

- в связи с переводом в другое общеобразовательное учреждение, реализующее общеобразовательную программу соответствующего уровня, с согласия родителей (законных представителей) при наличии справки-подтверждения с нового места учебы;

- в связи с переменой места жительства (выезд за пределы города) по заявлению родителей (законных представителей), в котором указывается место дальнейшего обучения ребенка;

- оставление обучающимся, достигшим возраста пятнадцати лет, учреждения по согласию родителей (законных представителей), при согласовании с Управлением образования до получения им основного общего образования и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

- по решению педагогического совета школы за совершенные неоднократно грубые нарушения устава образовательного учреждения (при достижении возраста 15 лет).

Исключение обучающегося из школы применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в школе оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников школы, а также нормальное функционирование школы.

Решение об исключении обучающегося, не получившего общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Школа незамедлительно обязана проинформировать об исключении обучающегося из образовательного учреждения его родителей (законных представителей) и орган местного самоуправления.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органом местного самоуправления и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из школы, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его обучения в другом образовательном учреждении.

 

7. Порядок разрешения разногласий, возникающих при приеме, переводе, отчислении и исключении обучающихся общеобразовательных учреждений

     В случае отказа гражданам в приеме в общеобразовательное учреждение и других разногласий при переводе и отчислении (исключении) обучающихся родители (законные представители) имеют право обратиться с письменным заявлением в Управление образования либо обжаловать решение в суде.

 

